



# “我们只骗外国人，不算犯罪吧？”

## 两个月骗得3087美元，泉州四人犯诈骗罪获刑

“我们都是骗境外人员，没有骗中国人，这不算犯罪吧。”一些诈骗分子带着这种“有原则”的态度，假扮“白富美”，利用翻译软件和外国网友聊天“交友”，获取被害人信任后骗取钱财，这种诈骗俗称为“杀洋盘”。殊不知，这种行为也是违法犯罪。

近日，泉州鲤城法院审结一起“杀洋盘”的电信网络诈骗案件，被告人章某、李某等四人分别被判处有期徒刑并处罚金。

### 扮“美女”谈情交友 诱至虚假网购平台充值

2023年6月以来，被告人章某、李某伙同上线“八哥”等人为非法牟利，以泉州一小区为窝点，提供电脑、手机等作案工具，先后招揽马某、杨某、

王某、李某、张某(均另案处理)等人，允诺给每人每月2000元至3000元不等的底薪加20%左右的提成，实施以外国人为对象的电信网络诈骗。

被告人马某等人通过海外社交平台账号，发布美女视频吸引外国男性关注，假扮女性网友使用Whatsapp、telegram等聊天软件，借助

编辑好的“话术”与外国男士谈情交友，再诱使对方到虚假的网购平台充值，哄骗被害人可刷单赚佣金，从而骗取其钱财。

### 法院：切勿轻信“骗外国人不犯法”的谬论

经查，自2023年7月至2023年9月，上述被告人共骗取钱款3087美元，折合人民币22196元。

鲤城法院审理认为，被告人章某、李某等四人以非法占有为目的，招揽

多人，以虚假身份利用电信网络诈骗他人财物，其行为均已构成诈骗罪。

最终，鲤城法院根据各被告人的地位、作用、认罪悔罪态度等情节，对被

告人章某、李某等四人分别判处二年四个月至一年二个月不等的有期徒刑，并处罚金。

法官提醒，近年来，随着国家对电信诈骗犯罪的严厉打击，不法分子

为逃避打击，将诈骗对象瞄向外国人。根据法律规定，无论是诈骗中国人还是外国人，均属于违法犯罪行为，切勿轻信“骗外国人不犯法”的谬论。

## 大白天偷女装 竟称送妻子“省钱”

海都讯(记者 杨江参 通讯员 高诗颖) 8月15日，记者从晋江警方获悉，近日破获一起盗窃女性衣物案，抓获嫌疑人吕某。

“警察同志，有个小偷跑了，我追不上，请求帮助。”8月12日下午3时许，晋江市公安局安平派出所接到辖区罗先生报警求助后，民警迅速赶往现场处置。

罗先生告诉民警，8月6日下午4时许，其妻子晾晒在店门口的衣服被人偷了，价值约400元。8月12日中午12时30分，有个陌生男子鬼鬼祟祟地在店门口徘徊，当时他觉得这人很可疑，于是上前询问，该男子听到声音

撒腿就跑，随后骑车离开。罗先生察觉不对立刻追上去，可是没追上，随后便报警求助。民警经过分析研判，很快锁定了嫌疑人，于当晚9时许成功将涉嫌盗窃衣服的吕某抓获。

原来，吕某想送妻子衣服又不想花钱，案发当天骑摩托车经过时，趁周边无人之际，动起了“歪心思”，手法娴熟地将挂于室外晾晒的衣物取下，随后逃离现场，通过“顺手牵羊”，不花钱就得到衣服并送给妻子，“一举两得”。

目前，吕某因盗窃违法行为被公安机关依法行政拘留五天。

## 盗刷餐卡3万 食堂“硕鼠”落网

海都讯(记者 黄晓燕) “警察同志，我们医院的餐卡被人盗刷了……”8月9日晚，泉州市公安局城东派出所接到辖区一医院报警，称在对离职员工进行离职结算时，发现一名已离职员工盗刷餐卡3万余元。

城东派出所立即启动小案快侦机制，组织警力开展调查，一方面走访调查医院工作人员，查看相关资料，另一方面对餐卡消费数据进行分析，逐步摸清了被盗资金流向，并锁定嫌疑人

鲍某军。当晚8时许，民警在辖区一出租房将鲍某军抓获。经审讯，鲍某军对盗刷餐卡的违法犯罪事实供认不讳。

“我真的后悔，当时被贪念冲昏了头脑，本来以为找到了一个可以不劳而获的‘捷径’，却没想到自作聪明，害了自己……”落网后，鲍某军懊悔不已。原来，一段时间来，鲍某军利用食堂消费系统的漏洞，共盗刷餐卡3万余元。

目前，鲍某军被丰泽警方刑事拘留。

### 晋江英林镇斗林村

## 老人上山采药迷路 民警共享位置寻回

海都讯(记者 杨江参 通讯员 林仙赠) 近日，晋江市公安局英林派出所接到群众吴女士报警，称其67岁的父亲当日下午从晋江英林镇斗林村步行上山采药，到晚上7点多还未归，请民警帮忙寻找。

由于当事人无法说清自己的大概位置，民警与当事人反复沟通，利用手机微信位置共享功能，初步判断老人在辖区民房后面的山头上，便立即联合消防部门赶往所在位置附

近。民警和消防人员不敢懈怠，一边寻找一边大声呼喊，用强光手电照射，试图引起被困人员注意，仔细搜寻每一个角落。

功夫不负有心人，当晚8时许，救援人员终于在山顶的一条小路边，找到了体力不支的老人。民警立即上前询问其身体状况并安抚其情绪，所幸老人并无大碍。随后，救援人员将老人安全护送下山。

“太感谢你们了，幸亏



老人(左二)被安全救回(部门供图)

有你们的帮助，不然后果平安无事，家属上前紧紧握住民警的手连声道谢。真的不堪设想。”看到老人

# “电力引擎”助力产业项目“加速跑”

海都讯(通讯员 高宗泽) 日前，国网东山县供电公司新建投运10千伏文英线，有效解决了东山县海洋科技园的负荷增长需求，为海洋科技园的发展提供了坚强有力的电能保障。

2024年，东山县深化拓展“三争”行动，深入开展“产业发展项目建设增效年”活动，以“三比一看”竞赛为抓手，加快工业园区标准化建设。国网东山县供电公司积极对接政府重点项目建设，系统梳理与电力建设相关项目，实行台账式管理，有力有序推进地方重点项目建设。

宁让电等发展，不让发展等电。国网东山县供

电公司将服务县域重点项目建设作为工作重点，建立健全重点项目供电服务全流程跟踪服务工作机制，主动前移服务关口，快速响应客户用电需求。深入走访、了解临港光伏产业园区和海水淡化厂的发展规划及企业发展用电需求，提前规划变电站间隔、线路走廊，做好各级各类电源点支撑。完成太阳海缆、一道新能源2项重点项目用户专线送电。

今年以来，国网东山县供电公司把电网建设放在重要位置，强规划、重建设、优布局，落实东山县发展特色产业、提振港口经济的决策部署，不断夯实



电网网架。工程建设精准发力，220千伏奇材至文昌输电工程各节点工作有序开展，确保10月份工程竣工投产，提升东山县供电可靠性；110千伏光明变二

期输变电工程已在5月份开工建设，力争在2025年2月竣工投产，解决单线单变问题。配网攻坚有力推进，迎峰度夏项目竣工率达100%，建成自动化馈线

39条，自动化馈线覆盖率提升至55%。新建10千伏线路5条，完成10千伏苏峰线新兴2#配变等24台配变台区新建工程，并同步改造原配变老旧线路，改善居民用电质量。用户点频停、低电压整治列为公司一把手工程，整改低电压台区76台，过重载线路1条。设备管理持续加强，不断深化智能运检，输电无人机巡检比例达100%。完成110千伏线路38档通道激光三维建

此外，国网东山县供电公司全面转型供电服务窗口，系统内县级单位中首个融入政务服务中心。实行

客户经理“一口对外”“全过程跟踪”的专属服务，跟进客户侧配电工程施工进度，促进业扩项目快接电。实现业扩时限达标率100%，高、低压办电平均时长分别为8.7、3.16个工作日，同比压降3.16%和7.33%。

下一步，国网东山县供电公司深入实施新时代电力“双满意”工程，充分发挥“电力先行官”作用，加快电网建设步伐，全面增强供电保障能力，实现供电更可靠、网络更优化、设备更健康，进一步提升供电服务质量，为东山县经济发展和乡村振兴提供坚强的电力保障。